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Проблема бідності населення залишається однією з ключових соціально-
економічних проблем розвитку сучасного суспільства. Її актуальність зумовлена 
значним впливом на рівень соціальної стабільності, розвиток людського капіталу 
та можливості економічного зростання. В умовах економічних трансформацій, 
структурних змін на ринку праці та зниження реальних доходів населення 
проблема бідності набуває особливої гостроти. Вона проявляється у 
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недостатньому рівні матеріального забезпечення населення, обмеженому 
доступі до соціальних благ, освіти та якісних послуг, що негативно впливає на 
якість життя та соціальну мобільність громадян. 

Проблематика бідності населення є предметом дослідження багатьох 
науковців. У роботах О. Волошина та Н. Галайко бідність розглядається як 
складне соціально-економічне явище, для оцінювання якого застосовуються 
різні методологічні підходи, зокрема визначення абсолютної та відносної 
бідності, аналіз рівня доходів і витрат домогосподарств, а також дослідження 
доступу населення до базових соціальних благ [1]. Автори підкреслюють, що 
використання різних методів вимірювання дозволяє більш повно оцінити 
масштаби бідності та сформувати ефективну соціальну політику. 

Значна увага у наукових дослідженнях приділяється впливу стану ринку 
праці на рівень бідності. Н. Добріанська, О. Галицький та К. Брадул зазначають, 
що безробіття та нестабільність зайнятості є одними з основних чинників 
поширення бідності в Україні, оскільки обмежують можливості населення 
отримувати стабільні доходи та забезпечувати належний рівень життя [2]. 
Низький рівень оплати праці, поширення неформальної зайнятості та 
недостатній розвиток ринку праці сприяють формуванню значної частки 
працюючих бідних. 

У сучасних дослідженнях значна увага приділяється також суб’єктивному 
виміру бідності. Ю. Когатько зазначає, що поряд із об’єктивними економічними 
показниками важливим є врахування суб’єктивних оцінок населення щодо 
власного матеріального становища. За результатами досліджень встановлено, що 
пандемія COVID-19 суттєво вплинула на рівень суб’єктивної бідності населення, 
посиливши відчуття економічної нестабільності та погіршивши фінансову 
ситуацію домогосподарств [3]. 

У працях зарубіжних та українських дослідників бідність розглядається у 
взаємозв’язку з іншими соціально-економічними процесами, зокрема з 
нерівністю доходів, структурними змінами в економіці та демографічними 
факторами. Так, B. Brychka, H. Vyslobodska та N. Voitovych підкреслюють, що 
формування бідності є результатом дії комплексу економічних і соціальних 
чинників, серед яких важливу роль відіграють економічні кризи, трансформації 
ринку праці та нерівномірний розподіл доходів населення [4]. 

Важливе значення для зниження рівня бідності має ефективність державної 
соціально-економічної політики. У дослідженні P. Kerimov та Y. Shapoval 
обґрунтовано, що рівень бідності в Україні тісно пов’язаний із рівнем нерівності 
доходів, зайнятості та обсягом соціальних трансфертів. Соціальні виплати та інші 
інструменти державної підтримки можуть відігравати важливу роль у зменшенні 
масштабів бідності та підвищенні соціальної стабільності суспільства [5]. 

Разом з тим, попри значну кількість наукових досліджень, проблема 
бідності населення України залишається недостатньо вирішеною. Існуючі 
дослідження переважно зосереджуються на аналізі факторів бідності та методах 
її вимірювання, тоді як питання формування комплексних механізмів подолання 
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бідності в умовах сучасних соціально-економічних трансформацій потребує 
подальшого наукового опрацювання. Особливої уваги потребує визначення 
ефективних напрямів соціально-економічної політики, спрямованих на 
зниження рівня бідності, підвищення рівня зайнятості та забезпечення сталого 
підвищення добробуту населення. 

У науковій літературі бідність розглядається як складне багатовимірне 
соціально-економічне явище, що характеризується нестачею ресурсів, 
необхідних для забезпечення належного рівня життя та задоволення базових 
потреб людини. Дослідники підкреслюють, що бідність не обмежується лише 
недостатнім рівнем доходів, а охоплює також обмежений доступ до якісної 
освіти, медичних послуг, житла, можливостей зайнятості та соціальної участі. У 
сучасних дослідженнях для оцінювання бідності застосовується поєднання 
різних методологічних підходів. Зокрема, бідність визначається на основі 
об’єктивних економічних показників, таких як рівень доходів домогосподарств, 
структура споживчих витрат, забезпеченість матеріальними ресурсами. 
Водночас важливе значення мають суб’єктивні оцінки населення щодо власного 
матеріального становища, які дозволяють враховувати соціально-психологічне 
сприйняття рівня добробуту та економічної безпеки домогосподарств. 
Використання комплексного підходу до вимірювання бідності дає можливість 
більш повно оцінити масштаби цього явища та визначити напрями державної 
соціально-економічної політики, спрямованої на його подолання [1]. 

Одним із ключових факторів формування та поширення бідності виступає 
стан ринку праці. Високий рівень безробіття, нестабільність зайнятості, 
поширення тимчасових та неформальних форм праці, а також низький рівень 
оплати праці безпосередньо впливають на рівень доходів населення та формують 
значні ризики соціальної вразливості. Наявність значної частки 
низькооплачуваної зайнятості призводить до появи явища так званих 
«працюючих бідних», коли навіть за наявності роботи доходи працівників не 
забезпечують достатнього рівня матеріального добробуту. Дослідження 
свідчать, що безробіття та недостатній рівень доходів населення залишаються 
одними з ключових чинників зростання бідності в Україні. У таких умовах 
важливого значення набуває активізація державної політики зайнятості, 
спрямованої на створення нових робочих місць, стимулювання підприємницької 
діяльності, розвиток системи професійної підготовки та перепідготовки кадрів, а 
також підвищення продуктивності праці та рівня оплати праці [2]. 

Важливу роль у зниженні рівня бідності відіграє державна соціально-
економічна політика, спрямована на перерозподіл доходів та підтримку 
соціально вразливих груп населення. Реалізація такої політики передбачає 
використання різних інструментів соціального захисту, зокрема системи 
соціальних трансфертів, державних допомог, субсидій, пенсійного забезпечення 
та програм підтримки домогосподарств із низьким рівнем доходів. Дослідження 
показують, що соціальні трансферти можуть істотно впливати на зниження рівня 
бідності, оскільки дозволяють частково компенсувати нерівність у розподілі 
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доходів та забезпечити мінімальний рівень соціальної підтримки для найбільш 
вразливих категорій населення. Крім того, ефективна соціальна політика 
передбачає поєднання заходів соціального захисту із політикою стимулювання 
зайнятості, що дозволяє не лише пом’якшувати наслідки бідності, але й 
створювати умови для її довгострокового скорочення [5]. 

Подолання бідності потребує реалізації комплексних соціально-
економічних заходів, спрямованих на підвищення рівня зайнятості населення, 
зростання реальних доходів домогосподарств, розвиток людського капіталу та 
удосконалення системи соціального захисту. Важливим напрямом є 
стимулювання економічного розвитку та підтримка підприємницької діяльності, 
що сприяє створенню нових робочих місць і розширенню економічних 
можливостей населення. Значну роль відіграє також розвиток системи освіти та 
професійної підготовки, що забезпечує формування сучасних компетентностей 
та підвищення конкурентоспроможності працівників на ринку праці. Крім того, 
підвищення доступності соціальних послуг, розвиток інфраструктури соціальної 
підтримки та удосконалення механізмів адресної допомоги сприяють 
зменшенню соціально-економічної нерівності та формуванню умов для 
підвищення рівня добробуту населення. 

Таким чином, бідність населення України є складним соціально-
економічним явищем, формування якого зумовлене дією комплексу 
взаємопов’язаних факторів економічного, соціального та інституційного 
характеру. Суттєвий вплив на масштаби поширення бідності має стан ринку 
праці, зокрема рівень зайнятості населення, стабільність трудових відносин та 
рівень оплати праці. Висока частка низькооплачуваної зайнятості, поширення 
неформального сектору економіки та недостатній рівень створення нових 
робочих місць обмежують можливості населення забезпечувати належний рівень 
доходів і підвищувати власний добробут. Водночас нерівність у розподілі 
доходів населення посилює соціально-економічну диференціацію суспільства, 
що призводить до концентрації значної частини домогосподарств у групах із 
підвищеним ризиком бідності. 

Важливим фактором, що впливає на рівень бідності, є ефективність системи 
соціального захисту населення. Рівень соціальних трансфертів, доступність 
соціальних послуг та адресність державної підтримки визначають можливості 
пом’якшення негативних наслідків економічної нестабільності для соціально 
вразливих груп населення. У цьому контексті значення має не лише обсяг 
державної підтримки, але й ефективність механізмів її розподілу, що повинні 
забезпечувати спрямування ресурсів на підтримку тих категорій населення, які 
найбільше потребують соціальної допомоги. 

Ефективне подолання бідності потребує реалізації системної соціально-
економічної політики, яка має поєднувати заходи економічного розвитку, 
стимулювання зайнятості та удосконалення системи соціального захисту. 
Важливими напрямами такої політики є створення умов для зростання 
продуктивної зайнятості, підвищення рівня оплати праці, розвиток 
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підприємницької діяльності та підтримка малого і середнього бізнесу. Поряд із 
цим важливе значення має розвиток людського капіталу через підвищення якості 
освіти, розширення можливостей професійної підготовки та перепідготовки 
працівників, що сприятиме підвищенню конкурентоспроможності населення на 
ринку праці. 

Реалізація комплексних заходів соціально-економічної політики дозволить 
не лише зменшити масштаби бідності, але й створити передумови для 
підвищення рівня добробуту населення, зміцнення соціальної стабільності та 
забезпечення сталого соціально-економічного розвитку держави. 
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Розвиток соціальних мереж та зростання їх впливу на економічні процеси 
як у світі, так і в Україні набуває неабияких масштабів, що зумовлює радикальну 
трансформацію традиційних бізнес-моделей та вимагає від держави і бізнесу 
швидкої адаптації до нових умов цифрової економіки. Соціальна комерція стає 
все популярнішою, адже вона відповідає сучасним потребам споживачів 
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